

Ко Дню работников бытового обслуживания населения и жилищно-коммунального хозяйства

В России День работников бытового обслуживания населения и жилищно-коммунального хозяйства отмечается в третье воскресенье марта уже более 40 лет и в 2021 году приходится на 21 марта.

Работа, связанная с коммунальным обслуживанием населения, всегда считалась непростой. Ведь пользуясь водой, электричеством, исправно работающим лифтом или гуляя по чистой ухоженной территории, мы просто не замечаем этого. А вот потекший кран, холодные батареи или неубранный мусор сразу вызывают массу отрицательных эмоций.

Работникам сферы бытового обслуживания достается куда как меньше негатива, ведь к ним идут починить и отремонтировать свои личные вещи, а не общее имущество, и ежемесячную плату за обслуживание им платить не нужно.

В статистической практике бытовые услуги населению представляют отдельную группу платных услуг и включают услуги по ремонту электроники и бытовой техники, транспортных средств, жилых помещений, одежды и обуви, услуги фотоателье, парикмахерские и другие услуги.

В 2020 году в Нижегородской области было оказано бытовых услуг на сумму 17,5 млрд рублей, или 83,5 процента к 2019 году (в сопоставимых ценах). По сравнению с предыдущим годом в связи с непростой эпидемиологической ситуацией и введенными ограничениями снижение объемов отмечено по всем видам бытовых услуг, за исключением ритуальных. Наиболее существенное – по услугам химчисток и прачечных, фотоателье, бань и душевых. На долю бытовых услуг в общем объеме платных услуг населению приходилось более 10 процентов всех платных услуг.

Заметных изменений в предпочтениях нижегородцев при выборе бытовых услуг в последние годы не наблюдалось. По результатам 2020 года, также как и в предыдущие годы, наибольшую долю в объеме бытовых услуг занимали услуги по техническому обслуживанию и ремонту транспортных средств – 41 процент, далее следуют парикмахерские услуги (24%) и услуги по ремонту и строительству жилья и других построек (11%).

Уровень потребления услуг бытового характера на душу населения составил в 2020 году 5,5 тыс. руб. (в 2019 году – 6,3 тыс. руб.).

Жилищные и коммунальные услуги относятся к группе жизнеобеспечивающих услуг. Управление жилыми помещениями, обеспечение электроэнергией, газом, тепло- и водоснабжение, вывоз бытовых отходов – все это жилищно-коммунальные услуги. В 2020 году населению было оказано жилищных услуг на 19,4 млрд руб., коммунальных – на 55,9 млрд руб. К уровню предыдущего года это составило 92,5 и 99,0 процента соответственно. Коммунальные услуги традиционно занимают наибольшую долю (почти 33%) в структуре платных услуг населению, на жилищные услуги приходилось более 11 процентов всех услуг.

За всеми этими цифрами стоят люди, занимающиеся бытовым обслуживанием населения и жилищно-коммунальным хозяйством – их профессионализм и качественная работа обеспечивают комфортную среду проживания, создают уют и удобство нашей жизни.

Нижегородстат искренне поздравляет всех работников бытового обслуживания населения и жилищно-коммунального хозяйства с профессиональным праздником, желает личных и трудовых успехов!